
 

 
Stadtverordnetenversammlung 

 
 

Niederschrift über die Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. am Fehler! Verweisquelle 
konnte nicht gefunden werden. 

1 

Hennigsdorf, 23.01.2020 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 22.01.2020 

von 17:30 bis 17:44 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Galau, Ulrike Vertretung für Herrn Gunnar Berndt 

Fraktion SPD 
Leber, Steffen Vertretung für Frau Christine Freund 
Winkel, Petra  
Wobst, Michael  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion CDU 
Frank, Kersten  

Fraktion Die Linke 
Klann, Olaf  

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
Kulling, Markus  

Fraktion B90/Die Grünen 
Bäcker, Nicole Vertretung für Frau Petra Röthke-Habeck 

Schriftführer 
Sachs, Torsten  
 

entschuldigt waren: 
 

Fraktion AfD 
Berndt, Gunnar  

Fraktion SPD 
Freund, Christine  

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  



Niederschrift über die Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. am Fehler! Verweisquelle 
konnte nicht gefunden werden. 

 

2 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und wünschte allen ein gesundes und erfolgrei-
ches Jahr 2020. Er eröffnete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 9 Mitgliedern fest. Die Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 14.11.2019, öffentlicher Teil 
 
 
 
Zum Protokoll des öffentlichen Teils vom 14.11.2019 gab es keine Einwände. Es wurde be-
stätigt und durch die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen unterzeichnet. Das Protokoll der heu-
tigen Sitzung wird von der Fraktion Die Linke unterzeichnet. Der Vorsitzende verwies aus 
gegebenen Anlass auf die Geschäftsordnung, wonach Wortbeiträge der Ausschussmitglieder 
nur dann in das Protokoll aufgenommen werden, wenn dies ausdrücklich verlangt wird oder 
gestellte Fragen offenbleiben, die in der laufenden Sitzung nicht beantwortet werden können. 
  
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 4 BV0004/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Öffentlich-rechtlicher Vertrag über einen Schlauchverbund (Freiwillige Feuerwehr) 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, mit dem Landkreis Oberhavel und möglichst allen amts-
freien Städten, amtsfreien Gemeinden und dem Amt Gransee und Gemeinden den im Ent-
wurf als Anlage 1 beigefügten öffentlich-rechtlichen Vertrag über einen Schlauchverbund 
abzuschließen. 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
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Der Bürgermeister, Herr Günther, erläuterte kurz den Zweck und die Notwendigkeit dieses 
öffentlich-rechtlichen Vertrages. Herr Leber fragte nach den unterschiedlichen Kosten für die 
jeweiligen Kommunen. Herr Günther antwortete, dass die jeweiligen Beiträge von der Ein-
wohnerzahl der Kommunen abhängig sind. 
 
 
 

 
TOP 5 BV0003/2020 Einreicher: Fraktion BürgerBündnis/ Die 

Unabhängigen 
 
Beschluss über die Festschreibung der Stadtsporthalle in den nächsten Haushalt 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung die Sanierung der Stadtsport-
halle in den Haushalt 2021 fest einzuplanen. 
 
 
 
 
Mehrheit mit NEIN 
 
 
Ja 3  Nein 6  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 6 MV0001/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung des Projektes „Austausch von 4 Fahrgastunter-
ständen in der Marwitzer Straße und Waldstraße sowie die Neuerrichtung von zwei Wartebe-
reichen einschließlich Fahrgastunterständen in der Poststraße in Hennigsdorf“ 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung des Projektes 
„Austausch von 4 Fahrgastunterständen in der Marwitzer Straße und Waldstraße sowie die 
Neuerrichtung von zwei Wartebereichen einschließlich Fahrgastunterständen in der 
Poststraße in Hennigsdorf“ zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 

 
TOP 7 MV0002/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Maßnahmendurchführung „Austausch des Wegebelages auf dem östli-
chen Gehweg der Dorfstraße zwischen „Am Gutspark“ und „Am Alten Strom“ in Nieder Neu-
endorf“ 
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Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht über die Baumaßnahme „Austausch der 
wassergebundenen Wegedecke im östlichen Gehweg der Dorfstraße zwischen „Am 
Gutspark“ und „Am Alten Strom“ in Nieder Neuendorf“ zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 8   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Der Bürgermeister informierte darüber, dass die Stadt Hennigsdorf für das Fahrradparkhaus 
keine Förderung vom Bund (ca. 80% der förderfähigen Kosten) erhält. Die Interessensbe-
kundung wurde negativ beantwortet. 
Die Stadt Hennigsdorf meldet sich für eine Förderung vom Landkreis Oberhavel (ca. 50% der 
förderfähigen Kosten) an. Aufgrund des sich verändernden Kostenanteils, kündigte der Bür-
germeister an, dass den Stadtverordneten eine neue Beschlussvorlage vorgelegt werden 
wird. 
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Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 27.02.2020 durch die Fraktion          
Die Linke 

 

________________ 
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